



多个国家和地区领导人、国际组织负责人、各国政府代表及中外企业家代表出席

## 首届中国国际进口博览会上海开幕

中新社上海 11月 5 日电  
(记者 王恩博 梁晓辉) 首届中国国际进口博览会 5 日在上海开幕。中国国家主席习近平出席开幕式并发表题为《共建创新包容的开放型世界经济》的主旨演讲。

习近平在演讲中说,中国国际进口博览会是迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会,是国际贸易发展史上一大创举。这体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场,是中国推

动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。

2018 年是中国改革开放 40 周年。习近平表示,过去 40 年中国经济发展是在开放条件下取得的,未来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放的条件下进行。

他强调,中国推动更高水平开放的脚步不会停滞,中国推动建设开放型世界经济的脚步不会停滞,中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞。

习近平同时宣布,为进一步扩大开放,中国将在以下几方面加大推进力度:第一,激发进口潜力;第二,持续放宽市场准入;第三,营造国际一流营商环境;第四,打造对外开放新高地;第五,推动多边和双边合作深入发展。

首届中国国际进口博览会于 11 月 5 日至 10 日举行,主题是“新时代,共享未来”,共有 172 个国家、地区和国际组织参会,3600 多家企业参展,展览总面积达 30 万平方米,

超过 40 万名境内外采购商到会洽谈采购。

本届进口博览会包括展会和论坛两个部分。在展会部分中,国家贸易投资综合展将展示各参展国国家形象、经贸发展成就和特色优势产品;企业商业展将带来各参展企业质量优良、各具特色的产品,并通过展示、洽谈,发现商机,深化合作。

此外,5 日下午举行的虹桥国际经贸论坛以“激发全球贸易新活力,共创开放共赢新

格局”为主题,重点探讨当前全球经济发展的关键问题,一是推动经济全球化和贸易投资自由化便利化的新动力,二是以新技术新业态带动贸易创新发展,三是振兴投资以激发贸易增长新活力。

多个国家和地区领导人、国际组织负责人、各国政府代表以及中外企业家代表等 1500 余人出席开幕式。

## 应急管理部:完善公交车、长途客车驾驶员安全防护设施

中新社北京电 (记者 陈溯) 5 日,中国应急管理部党组书记黄明主持召开党组会议,会议指出,要完善公交车、长途客车驾驶员安全防护设施。

当天的会议指出,今年以来中国安全生产形势呈现总体稳定、持续向好的态势,但进入 10 月,煤矿、道路交通、

危化品、水上交通等行业领域集中发生多起重大事故(事件),反映出当前安全生产形势的严峻性复杂性。要始终绷紧安全生产这根弦不放松,不能有丝毫松懈麻痹,更不能有任何马虎、不负责任,集中精力、全力以赴、坚持不懈抓好事故防控。

会议要求,要突出煤矿、

非煤矿山、消防、危化品和烟花爆竹等重点行业领域,逐一排查、逐一过关;特别是抓紧研究制定采深超千米、单班下井数百人和高瓦斯、冲击地压、水害严重等高风险煤矿综合治理方案,集中整治,提升煤炭行业安全发展水平;会同有关部门研究完善公交车、长途客

桥梁、隧道等安全防护标准。要狠抓安全生产责任落实不放松,督促各地安委会在机构改革过程中切实担负起责任,推动落实地方党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任。要加大明察暗访、督查约谈、通报曝光等工作力度,着力查大风险、除大隐患、防大事故,确保安全生产形势持续稳定好

转。

黄明表示,下一步要采取强有力的具体措施,从本质上源头上解决影响安全生产的突出问题,有效防范和坚决遏制重特大事故,为经济高质量发展创造稳定的安全环境。

依法妥善审理农村土地承包案件,依法依规调处农村宅基地“三权分置”、集体经营性建设用地入市等纠纷

## 最高法:从严从快惩处把持农村基层政权的黑恶势力

新华社北京 11 月 7 日电  
(记者罗沙) 最高人民法院 7 日发布关于为实施乡村振兴战略提供司法服务和保障的意见,意见提出推动扫黑除恶专项斗争不断向纵深发展,增强农村群众的安全感和幸福感。

意见提出,坚决依法从严从快惩处把持农村基层政权、操纵破坏农村基层换届选举、垄断农村资源、侵吞集体资产的黑恶势力;利用家族、宗族势力横行乡里、称霸一方、欺

压残害百姓的“村霸”等黑恶势力;在农村地区操纵、经营“黄赌毒”等违法犯罪活动以及非法高利放贷,暴力讨债,插手民间纠纷,充当“地下执法队”的黑恶势力等。坚决依法从严从快惩处黑恶势力“保护伞”,推进“法治乡村”“平安乡村”建设。

意见同时提出,要依法妥善审理农村土地承包案件,依法依规调处农村宅基地“三权分置”、集体经营性建设用地

入市等纠纷。对于违规违法买卖宅基地、违反土地用途管制、工商企业和城市居民下乡利用农村宅基地建设别墅大院和私人会馆的行为,依法认定无效。

依法妥善审理耕地保护纠纷案件,依法打击制售生产、销售伪劣商品等违法犯罪行为,依法规范各类金融行为。严厉打击“套路贷”诈骗等犯罪行为,严格依法限制高利贷,加大对变相收取高息行为的审查力度,规范和引导民间借贷

健康发展。

同时,意见提出强化环境资源保护,助推乡村生态文明建设。弘扬社会主义核心价值观,促进文明和谐平安乡村建设。通过司法审判引导农村摒弃高额彩礼、干预婚姻自由、不赡养老人等不良风气。积极巩固有利于家庭稳定的财产制度和情感基础,着力保护未成年人、妇女和老年人的合法权益。

在促进乡村治理体系和治

理能力现代化方面,意见提出依法依规保护村民自治权利,审慎把握村民自治与国家法治之间的边界,注重发挥好德治的作用。依法严厉打击组织和利用邪教组织犯罪。建立健全涉农纠纷多元化解决机制,增强矛盾纠纷预防化解的整体合力。